

# NÉPLAP

Világ proletárjai egyesüljete!



**Dicsőség és hála  
a felszabadító Szovjetunióknak,  
a béke és a szocializmus  
szilárd támaszának!**

**AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA**

XII. ÉVFOLYAM, 78. SZÁM

ÁRA 50 FILLER

SZOMBAT, 1955. APRILIS 2

## A FELSZABADULÁSI SERLEGÉRT

### Eredményesen kezdte a II. negyedévet az Orvosi Műszergyár

Kedvező feltételek mellett indult a második negyedévi terv az Orvosi Műszergyárban. A nemrég tapasztalt hó eleji bizonytalanságnak most nyoma sem volt. A dolgozókat minden üzemi részben az a vágy fűti, hogy a második tervnegyedben is a legjobb üzemek sorában maradjanak.

Az eredményeket figyelembe véve pénteken a műszerosztály dolgozott legjobban. A részleg a második negyedévi első napján érfogókat, fogászati fogókat, körömollókat és gyógyászati csipeszeket készített. Napi tervét az előzetes számlálás szerint 102 százalékra teljesítette.

A dolgozók közül a második negyedévi első napján Nagy Zoltán szűkekesztő bizonyult legjobbnak: 245 százalékos teljesítményt írtak a neve után. Hegyaljai Béla fogfogós 237, Bancsi Magda ifjúmunkás csiszolós pedig 198 százalékos teljesítést.

A versenyelődületben és igyekezetben éppúgy, mint eddig, most sincs hiány. Gátolja azonban a zavartalan munkát, hogy a Budapesti Évfőszerkezet 4000 érfogó cjtőkalapácsosát kapacitás hiányára hivatkozva nem fogadta el. Persze, a valóságos ok nem ez. A munkától inkább azért húzódoznak, mert legutóbb az Orvosi Műszergyár az Évfőszerkeztől kapott gyenge minőségű munkát megkötbérezte. Véleményünk szerint igen helyes lenne, ha Budapesten másképp fogadnák a kritikát és a visszautasítás helyett inkább baráti támogatással, jobb munkával segítenék a vidéki üzemeket.

### Elkészültek

#### a versenyszerlegek

A megyei és városi pártbizottság serlegei, amelyek a felszabadulási verseny legjobb üzeméit, illetve a megye legjobb községét, gépállomását, termelőszövetkezetét stb. jutalmazzák — elkészültek. A művészi kivitelű serlegeket a Felsőföldi KTSZ dolgozói: Gyarakai István, Molnár János, Fancsali János, Hartmann Ferenc készítették figyelmes és gondos munkával. A jutalomtárgyakat, mint már közöltük, április 30-án adják át a győzteseknek.

A közbe eső három héten a serlegeket és versenyzászlókat, valamint okleveleket a lakosság is megtekintheti. A mai naptól kezdve a Néplap kiadói hivatala, az Állami Áruház és az 1-es számú Ruházati Bolt (volt Del-Ka-féle üzlet) kirakataiban helyezték el.

### Ünnepélyesen megindult a termelés a Hajdúsági Bőrgyárban

Jóval munkakezdet előtt ott sűrűgtek-forgogtak a Hajdúsági Bőrgyár dolgozói a meszes üzemrészben. Minden a helyén volt — elkészítve a munkához. Mégis hol az egyik, hol a másik keresett valami igaztívalót. Mert hát ilyenkor, amikor már csak néhány perc van hátra és elérkezik a hosszú éveken át várva várt pillanat, valamivel le kell vezetni a várakozás okozta izgalmat. Ez mozgatta a meszesbe beosztott timárokat is. Többségük már hónapok óta a gyárban dolgozott, segédmunkásként segített újjáépíteni, korszerűsíteni a négy éve leszerelt üzemot. Mily nagy izgalommal várták péntek reggel, hogy most már a szakmájukban folytathassák a munkát...

Háromnegyed hétkor csend lett a műhelyrészben. Megérkeztek az ünnepélyes megnyitóra a vendégek. Köztük Stoliczki Ferenc elvtárs, a Hajdú-Bihar megyei Pártbizottság ipari osztályának vezetője és Pataki Istvánné elvtársnő, Debrecen Városi Pártbizottság ipari osztályának vezetője. Méhes János elvtárs, a

gyár igazgatója mondott beszédet. Az új gyárban — mondotta többek között —, amely korszerűbb, mint a régi, 35 százalékkal több anyagot fogunk feldolgozni, lényegesen jobb munkakörülmények között. Ez azt jelenti, hogy többszáz tonna feldolgozott bőronnyal kevesebbet kell behoznunk külföldről és magunk erejéből tudjuk megjavítani a lakosság lábbeli ellátását.

Méltatta az üzem újjáépítésében és korszerűsítésében végzett munkát. Különösen Szili Tibor lakatos csoportja, Rácz József szerelő csoportja, az ezermester Kerekes Sándor és a timárokból alakult „segédmunkás brigád” tagjai — köztük az öreg Gidró Péter bácsi és Rezes Lajos — végeztek példamutató munkát.

Hét órakor hangzott el a várva vár mondat: „Ezennel megadom az engedélyt a meszes üzemrészben a termelés megkezdésére!”

Felbúgott ezután a gyár gőzdudája, hirdelve a környék lakóinak, hogy ismét dolgozik a Hajdúsági Bőrgyár.

### Nagy ünnepségek Debrecenben felszabadulásunk 10. évfordulóján

Debrecen dolgozó népe nagy lelkesedéssel készül hazánk felszabadulásának 10. évfordulójára. A debreceni ünnepségek már vasárnap megkezdődnek. Dél előtt 10 órakor ünnepélyesen búcsúztatják a szovjet hősi emlékműnél azt a váltót, amely a felszabadult magyar ifjúság „hálalevelét” viszi a magyar-szovjet határra. Este 7 órakor a Központi Kultúrotthonban díszünnepség lesz, amelyen Barcsi Gyula elvtárs, a Hajdú-Bihar megyei Pártbizottság első titkára tart ünnepi beszédet.

Április 4-én zeneszóra ébred a város. Dél előtt 9 órakor megkoszorúzzák a szovjet hősi emlékműveket, majd utána ünnepi nagygyűlés lesz az Arany Bika előtti téren, ahol Szabó István elvtárs, altábornagy, a honvédelmi miniszter helyettese, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének tagja mond ünnepi beszédet.

## AKIKRE BÜSZKÉK VAGYUNK



**OROSZI JÓZSEF**  
a Gördülöcsapágygyár TMK szerkezeti lakatos csoportjának vezetője a felszabadulási verseny ideje alatt 184 százalékos átlagteljesítményt ért el.



**LŐRINCZ ISTVÁN**  
a Gördülöcsapágygyár szerkezet-üzemrész vezetője, többszörös újtóló, munkamódszerátadással segíti munkatársait. Csütörtökön napi tervét 56 százalékkal túlteljesítette.



**TIMÁR ERZSÉBET**  
kétszeres sztahanovista, a Kefegvár csomagoló üzemrészében dolgozik. A felszabadulási verseny során rendszeresen túlteljesítette napi tervét, csütörtökön 183 százalékra.



**SZATMÁRI ANDRÁS**  
a „szakma kiváló dolgozója” a Tánácsos Cipőgyár alja üzemrészében mutat jó példát a termelésben. Állandóan 200 százalék felett teljesít. Március 31-én 230 százalékkal.



**PROKOPP LÁSZLÓ**  
a Tánácsos Cipőgyár csákozója, a „szakma kiváló dolgozója” jelvényt kitüntetett munkása. Kifogástalan minőségű munkát végez. Csütörtökön 172 százalékos teljesítést ért el.

## Párt és pártépítés ★

## A pocsaji kommunisták keményebben harcoljanak az osztályellenséggel szemben

A pocsaji pártbizottság elnöke, a márciusi határozat után. Mennyi mindent el kellett nézniük, ami a faluban történt hosszú hónapok alatt. Nagyon sokszor elkedvetlenedtek, olyanokat beszéltek egymás között, hogy a párttagoknak nincs beleszólási joguk semmibe.

Legtöbbször olyan emberek jutottak szóhoz a községben, akik csak hangoskodtak, kritizáltak — de nem dolgoztak, jörforrán egy fűszálat sem tettek arrébb.

A legfontosabb a népi demokrácia rendszerében a munkásosztály forradalmi pártjának irányító, vezető szerepét feltétlenül biztosítani. Ennek biztosítása nélkül nincs népi demokrácia. A munkásosztály forradalmi pártjának az egész társadalom vezető, irányító, lelkesítő erejének kell lennie. Csak ezen az úton képes érvényesíteni a munkásosztály vezető szerepét a szocializmus építésében, csak a párt vezető szerepének maradéktalan érvényesítése révén töltheti be a népi demokrácia állama a munkásosztály, dolgozó népi népi erőknek megfelelően valamennyi funkcióját. A párt a munkásosztály legmagasabb szervezeti formája, ezért a párt hivatott valamennyi tömegszervezet irányítására és tevékenységük ellenőrzésére.

A Központi Vezetőség határozatának a fent idézett kitétele különösen rádőbentette a falu harcos, becsületes kommunistáit, hogy ez Pocsajra is vonatkozik. Mikor körülnézték, rájöttek, hogy nekik is van bőven iennivalójuk ezen a téren.

Bundik Zsigmond elvtárs, Pocsaj közég járási instruktora elmondta, hogy mennyi sokat hallgattak azért a sok visszhangért, amely a faluban történt. Nagyon bántotta az elvtársakat és különösen a helybéli pártbizottság vezetőjét, hogy Pocsajon a homokot kitermelő vállalat élén olyan emberek vannak, akik valamikor a nép ellenségei voltak. Horváth László főjegyző, kulákok, régi tulkések és így tovább.

A mikor ennek a vállalatnak a vezető tisztviselőit kinevezte oda a Hajdú-Bihar megyei Tanács ipari osztálya, nem vette figyelembe a helyi pártbizottság véleményét — ki sem kérte azt. A közég kommunistái sokszor szót emeltek ez ellen. De — több mint egy esztendő óta semmi sem történt, hogy elkerüljön a vállalat éléről László László főjegyző volt, s közel 35 hold föld ura. Mauser Miklós gyártásvezető volt fatelep tulajdonos. Régen 30-40 munkás dolgozott nála és 100 holdnyi erdő birtokosa volt. A hírneves „főkönyvelő úr” egész tisztviselői karát úgy igyekezett kialakítani, hogy azok lehetőleg kulákok legyenek. Csak néhány név. Papp Károly kulákszemete statisztikus lett. Szele János ugyancsak kulák, ez is az irodában dolgozik.

Persze felelős ezért Varga Imre elvtárs is, a vállalat jelenlegi igazgatója, aki megtúrta magam mellett ezt az úgynevezett „úri társaságot”.

Hajdú-Bihar megyei Tanács ipari osztályánál mindig elakadt az ügy.

Varga elvtárs az utóbbi időben jött rá arra, hogy ez a „úri társaság” nem egyszer őt is befonta, és szinte lehetetlenné tette a munkáját. Vajon kinek a „kegyeltjei” ezek az emberek a megyei tanács ipari osztályán?

A maguk háza táján is van keresni valójuk a pocsaji kommunistáknak. Az utóbbi napokban derült ki, hogy az alapszervezeti tagság között újdonsült kulák is helyet foglal. Részt vett még a legutóbbi taggyűlésen is, ahol küldötteket választottak. Pedig tudták róla az elvtársak, hogy az egyik hírneves kulák családhoz nősült be Perzsa Sándor és kulák anyósa érdekeiért kezdett harcolni a pártban és az állami szerveknél egyaránt. Perzsa jelenleg 28 hold földön gazdálkodik, de hogy felvevessze a tanácsot és a pártot, az egy háztartásban élő anyósával papíron megosztották a földön úgy, hogy mind a kettőjük között fele-fele arányban elosztották a földet. És hogy mennyire felnyílt a szemük a kulákoknak, a következő példa bizonyítja ezt. Perzsa Sándor anyósa, özv. Kozmáné még 1952-ben közel 40 hold földet hagyott parlagon, s 1953 tavaszán felé se nézett annak. Többzöri felszólítás ellenére sem volt hajlandó megdolgolni. Az illetékes hatóságok mint parlagszerű földet kiosztották állami bérletbe. „A nemzetes aszsony” az elmúlt ősszel, majd a tél folyamán azt hitte, hogy most már „stabilizálódik” a helyzete és a párttagsággal rendelkező vejét felhasználta arra, hogy a parlagon hagyott birtokokba beállított kisparasztokat perbefogja. „Csekély” 27 000 forint megfizetésére akarta kötelezni az ezen a földön dolgozó kisparasztokat. Erre bírósági ítéletet akartak kicsikarni. Az újdonsült kulák kijelentette: „Nem baj, akár mennyibe kerül, ez azt a pénzt csak bevasalom.”

Ennek bezzeg híre ment az egész faluban. A pártvezetőség tagjainak s a többi kommunistának is szemükbe mondták a kis- és középparasztokat a községben: „No, hát ezeknek mindenképpen lehet. Hát persze, hogy nem lehet. Nem lehet, ha a kommunisták emberek, keményen fellépnek minden árnyakkodással szemben — sőt csattanós választ kapnak árnyakkodásukra ezek a kulákok. A pocsaji pártbizottság és a Derecskei Járási Pártbizottság közbejöttésként megszüntették az eljárást. Pedig — gondolták a kulákok — milyen jó lett volna most a nagy semmiért dologtalanul hozzájutni a 27 000 forinthez. Ugyanakkor a

földterület után nem kellett volna beszolgáltatni özv. Kozmánének.

Az igaz, hogy Bundik Zsigmond elvtárs, a járási instruktors a Derecskei Járási Pártbizottság is közbejöttésként ennek a manipulációnak megakadályozására. Azonban az is igaz, hogy Perzsa Sándor még mindig magánál hordja a párttagsági könyvet, bár igaz, azóta volt egy taggyűlés. Csak mint az elvtársak mondták: nem akartak ünneprontók lenni, s nem akartak Perzsa kizárásával előjönni. A kommunista pártban az ünnepélyes taggyűlések is harcoknak, felemelőnek és átütő erejűnek kell lenni. Az ünnepélyes pillanatokban szabad megtúrni magunk között azokat az embereket, akik bontják a pártunk sorait, gyengítik harci egységünket, a kommunista erejét.

Pocsajon, mint cseppben a tenger, úgy tükröződik az osztályellenség garázdálkodása, elszemtelenedése. Nemcsak a két esetben történt, de a tanácsban is, és a kulturális élet irányításában is magukhoz ragadták a vezetést. Nagyon sokan nem értik, hogyan lehetett tanácsstag, s ezt megelőzően a kisipari termelőszövetkezet főkönyvelője (inkább igazgatója) Fodor László, akinek a községben malma volt, 9-10-15 munkást alkalmazott. Ezenkívül két garnitúra cséplőgépe, korcsmája, fűszerüzlete és szikvizgyára is volt. (Az utóbbit most árulja 12 ezer forintért.) Ez a Fodor László a tanácsülésen hangoskodik, igyekszik befolyása alá vonni a tájékozatlanabb tanácsstagokat és a községben szépen kialakuló kultúréletet megbontani. Nem ért sem a karvezetéshez, sem a táncművészethez, sem a zeneművészethez, mégis olyan hangulatot alakított ki a kultúrregyüttesek között, hogy nem tudják megteremteni az egységes kultúrfrontot. Nagyképű — és az elért sikereket igyekszik magának elkönyvelni. Holott ez kizárólag Zákányi Zsolt, Zétényi Imre és Papp Mihály lelkes, fiatal pedagógusoknak köszönhető.

A Központi Vezetőség kötelezi a pártbizottságokat: minden erejükkel szélesítsék és erősítsék a párt kapcsolatait a munkások, dolgozó paraszto és értelmiségiek széles tömegével; erősítsék a munkásosztály vezető megbonthatatlan munkás-paraszt szövetségét.

A pocsaji pártbizottság vezetője az utóbbi hetekben döbönt rá, hogy milyen kárt tud tenni az ellenség a falu hangulatában, ha sikerül kézbe ragadnia a vezető funkciókat a falu életében. A pártvezetőségnek most az a terve, hogy alaposan felülvizsgálja az elmúlt esztendő munkáját és küzdeni fog azért, hogy hasonló esetek sohase fordulhassanak elő a község életében. Keményen küzdenek az osztályellenesség minden megnyilvánulása ellen. Ehhez több segítséget kérnek a járást párt-vezetőitől.

Fábián Sándor

## Megérkezett Budapestre a kínai, koreai és mongol kormányküldöttség

Felszabadulásunk 10. évfordulójának ünnepségeire pénteken délután Budapestre érkezett a Kínai Népköztársaság kormányküldöttsége. A küldöttség vezetője Teng Ce-hui, a Kínai Népköztársaság Allamtanácsának elnökhelyettese, a Kínai Kommunista Párt Központi Bizottságának tagja, Jan Szien-dun földművelésügyi miniszterhelyettes és Hao De-cin, a Kínai Népköztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, aki Budapesten csatlakozott a küldöttséghez.

Hazánk felszabadulása 10. évfordulójának ünnepségeire pénteken délelőtt Budapestre érkezett a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság kormányküldöttsége. A küldöttség vezetője Coj Csan Ik, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság Minisztertanácsának el-

nökhelyettese, a küldöttség tagjai: Kim Von Bon munkaügyi miniszter, a Népi Köztársasági Párt elnöke, Li Sin Phar külügyminiszterhelyettes és An Jen, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, aki Budapesten csatlakozott a küldöttséghez.

Megérkezett pénteken délelőtt Budapestre a Mongol Népköztársaság kormányküldöttsége is. A küldöttség vezetője Zsamciin Ceud Ajus ezredes, a mongol néphadsereg politikai főcsoport főnökség főnöke és Dasijn Adilbis, a Mongol Népköztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete.

## A Csehszlovák Kommunista Párt Központi Bizottságának és a Csehszlovák Köztársaság kormányának határozata az árleszállításról

A Csehszlovák Kommunista Párt Központi Bizottsága és a Csehszlovák Köztársaság kormánya az ipari termelésben elért sikerekre támaszkodva elhatározta a fogyasztási cikkek kiskereskedelmi árának további csökkentését. Az 1953-ban végrehajtott pénzreform óta ez már a harmadik árleszállítás. Ez az intézkedés tovább emeli a dolgozók reálbérét, az életszínvonalat és még jobban megszilárdítja a csehszlovák valutát.

Az árleszállítás több mint 16 000 fajta különféle árucikkre vonatkozik. Az ország lakossága egy év alatt egymilliórd 300 millió koronát takarít meg az árleszállítás következtében.

Az árleszállítás április 1-én lépett életbe. Nemcsak ipari cikkekre, hanem élelmiszeri cikkekre is kiterjedt.

## Átnyújtották a Lenin-rendet Kiev városának

Március 31-én a kiev városi szovjet rendes ülészakán ünnepélyesen átnyújtották Kiev városának a Lenin-rendet. Szovjet-Ukrajna fővárosát Ukrajna és Oroszország újraegyesülésének 300. évfordulója alkalmából tüntették ki.

K. J. Vorosilov, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének elnöke nyújtotta át a Lenin-rendet a kiev városi szovjet ülészakán elnöklő A. V. Dobrovolszkiának, a város főépítésének. A. I. Davidovnak, a kiev városi szovjet végrehajtó bizottsága elnökének és M. Sz. Szinyicának, Ukrajna Kommunista Pártja kiev városi bizottsága titkárnak.

Kiev dolgozói nevében M. Sz. Szinyica mondott köszönetet.

## A Német Demokratikus Köztársaság Minisztertanácsának határozata a Drezdai Képtár festményeinek szovjet részről történő visszaadásával kapcsolatban

A Német Demokratikus Köztársaság Minisztertanácsa csütörtökön a következő határozatot hozta:

„A Német Demokratikus Köztársaság kormányának a Szovjetunió kormányával folytatott tárgyalásai arra az eredményre vezettek, hogy a szovjet kormány visszaadja a Német Demokratikus Köztársaság kormányának azokat a festményeket, amelyeket 1945-ben a szovjet hadsereg megmentett. A Német Demokratikus Köztársaság kormánya örömmel fogadja a Szovjetunió kormányának a lépését és köszönetét fejezi ki.”

## Az amerikai szenátus külügyi bizottsága jóváhagyta a párizsi egyezményeket

(MTI) Az amerikai szenátus külügyi bizottsága jóváhagyta a párizsi egyezményeket. A párizsi egyezményeket most a szenátus teljes ülése elé terjesztik.

## Az amerikai szenátus külügyi bizottsága meghallgatja Dullest a jaltai „okmányok” nyilvánosságra hozatala ügyében

(MTI) Az amerikai szenátus külügyi bizottsága — mint az AP jelenti — elhatározta: felkéri Dulles külügyminisztert, hogy jelenjék meg a bizottság zárt ülésén „a vitás jaltai dokumentumok nyilvánosságra hozása kérdésének megvitatása céljából”.

## Az amerikaiak atomfegyvert ígérnek a liszinmanistáknak

Az United Press hírügynökség szülői tudósítójának jelentése szerint Szon Von Ir, a Li Szin Man-kormány hadügyminisztere kijelentette, hogy Stevens, az Egyesült Államok hadseregügyi minisztere „megígéri minden tőle telhető” a

dél-koreai hadsereg atomfegyverrel való ellátása érdekében. Mint ismeretes, Stevens jelenleg a távol-keleti országokat járja és a napokban érkezett Dél-Koreába, ahol tárgyalásokat folytatott liszinmanista katonai vezetőivel.

## A Magyar Tudományos Akadémia ünnepi ülése

Hazánk felszabadulásának 10. évfordulója alkalmából a Magyar Tudományos Akadémia pénteken délután ünnepi ülést tartott az Akadémia dísztermében. Az ünnepi ülés elnökségében foglaltak helyet: Erdély-Gruz Tibor oktatásügyi miniszter, Rusznyák István Kossuth-díjas, a Magyar Tudományos Akadémia elnöke, Osztrovszki György, a Magyar Tudományos Akadémia főtitkára, Lukács György, Riesz Frigyes, Focarsai Béla, Schulek Elemér,

Manninger Rezső, Verő József, Maucha Rezső, Szabolcsi Benecze Kossuth-díjas akadémikusok.

Megjelent az ünnepségen Erdély Ferenc földművelésügyi miniszter, Jánosi Ferenc, a Hazafias Népfrent Országos Tanácsának főtitkára.

Az ünnepi ülést Lukács György Kossuth-díjas akadémikus nyitotta meg, majd Rusznyák István akadémikus, az Akadémia elnöke mondott ünnepi beszédet.

## A világ leggyorsabb mozdonya

A vasúti közlekedés gyorsasági világrekordját örökölt 243 kilométer sebességgel eddig egy francia mozdony tartotta. A műszaki számítások szerint most ezt a csúcseredményt megdönti az ugyancsak a belforti (Franciaország) gyárban készült CCJ-101 típusú új mozdony, amelynek a motor korszerűsítése révén 330 km/óra sebességet kell elérnie.

## A Püsp tenyészt 1085

a

A püsp tenyésztő és gozói az i a tavaszi ján, hogy jálusukna get tudja napokat szántásra, hogy őt h don tava murokrép arpat, 21 holdon b rősherét, könyt ve fejtrágyáz kedték hengereze gazdaság metét.

A mur Imre bris el Bősör Lajos és sem.

A gazd dásan já végzésébe szítési és a traktor gozta. a közül a emelkedő sítánye munkát a dáság ve dor mezt

## Püsp tenyészt

Ismeres zés érte korrépa a kezésnek sen elég nek véte érdekei nélkülöz cikk, szí nek éppé Mindazo cukorrép nép elle

A m lgazóto hogy Ha bor, illé László k cukorrép morogon Berettyó Sándor, a Károlym Tépén dűbbször la. Hen kulák s nyes re

A Me ság jelen ség büny korrépa len.

A cuk d-Bihar zalékra sen nag bőszőrm dűhadhá torda, M határába répa ve Hiba, H gekben, a cukor tik font szerezne cukorré nek.

A me előrehal mányint szüntet tét. A teltát cukorré lése kü

### A Püspökladányi Sertés-tenyésztő és Hízoló Vállalat 1085 hoidon befejezte a tavaszi vetést

A Püspökladányi Sertés-tenyésztő és Hízoló Vállalat dolgozói az időt úgy használták ki a tavaszi vetések végzése során, hogy április 4-re tett vállalásuknak határidő előtt eleget tudjanak tenni. A vasárnapokat is felhasználták a szántásra, vetésre. Így érték el, hogy öt hoidon mákot, 300 hoidon tavaszi búzát, 14 hoidon márokrépat, 146 hoidon tavaszi arpat, 210 hoidon zabot, 250 hoidon borsót, 150 hoidon vöröshérét, 10 hoidon zabosbükörvetet tekett el. Ezenkívül fejtrágyákat 1200 holdat, megkezdtek az őszi kalászosok hengerezését, és elültették a gazdaság területén 3000 facsemetét.

A munkában élen járt Egri Imre brigádjá, de nem maradt el Bősörményi Lajos, Szilágyi Lajos és Csáki Miklós brigádjá sem.

A gazdaság traktorosai példásan jártak elől a munka végzésében, mert a talajelőkészítési és vetési munkálatoknál a traktorok két műszakban dolgoztak. A vállalat gazdasági köztől a kabainál volt a legkiválóbb a dolgozók teljesítménye. Igen jól irányította a munkát Horváth Sándor, a gazdaság vezetője és Vámosi Sándor mezőgazdász.

### Bűnvádi eljárás a cukorrépa vetés szabotálói ellen

Ismeretes, hogy a rendelkezés értelmében kötelező a cukorrépa vetés. Ennek a rendelkezésnek számosan nem tesznek eleget a megyében. Súlyosan vétnek ezzel a közzellátás érdekében, hiszen a cukor nélkülözhetetlen népelemezési cikk, szükség van arra a falunak éppúgy, mint a városnak. Mindazon, akik megtagadják a cukorrépa termesztést, a dolgozó nép ellen vétnek.

A megyei Mezőgazdasági Igazgatóság jelentette, hogy Hajdúnánáson Illés Gábor, Illés Imre és Ifj. Reszegi László kulákok megtagadták a cukorrépa vetését. Magyarhormogon özv. Veres Jánosné, Berettyószentmártonban Dajka Sándor, Kismarján özv. Bartha Károlyné özv. Kun Imréné, Tépén Baricza Barnabás, Hajdúböszörményben Faragó Gyula, Hencidán B. Szabó Károly kulák szegült ellene a törvényes rendelkezésnek.

A Mezőgazdasági Igazgatóság jelentése alapján az ügyészség bűnvádi eljárást indít a cukorrépa-vetést szabotálók ellen.

A cukorrépa vetési terv Hajdú-Biharban még csak 85 százalékra van biztosítva. Különösen nagy szükség van Hajdúböszörmény, Nagykeréki, Hajdúhadházi, Vámospércs, Biharföldi, Mikepércs és Hajdúbagos határában arra, hogy a cukorrépa vetési tervet teljesítsék. Hiba, hogy ezekben a községekben, városokban a tanácsok a cukorrépa vetést nem tekintik fontos feladatnak, s nem szereznek érvényt a kötelező cukorrépa vetési rendelkezésnek.

A megye több helyén az idő előrehaladottsága miatt a kormányintézkedés értelmében beszüntették a tavaszi búza vetését. A fennmaradó területeken tehát ipari növények, így a cukorrépa, majd a tengeri vetése következnek.

A cukorrépa vetésben még elmaradt községekben haladéktalanul teremtsenek rendet, hogy a terv teljesítésével eleget tudjunk tenni a gazdaság területén, hogy bőséges legyen a dolgozó nép cukorral való ellátása.

### FÖLDESEN

## eredményes a példamutatás — jól megy a tojás- és a baromfibeadás

A földművelésügyi miniszter felhívására a baromfibeadásra a megye területén a példamutatás eredményes volt. A tojás- és baromfibeadásra a megye területén a példamutatás eredményes volt. A tojás- és baromfibeadásra a megye területén a példamutatás eredményes volt.

A felszabadulási verseny a baromfibeadásra a megye területén a példamutatás eredményes volt. A tojás- és baromfibeadásra a megye területén a példamutatás eredményes volt.

A példamutatás eredményes volt a tojás- és baromfibeadásra a megye területén. A tojás- és baromfibeadásra a megye területén a példamutatás eredményes volt.

## A tépei dolgozó parasztek az állattenyésztés fejlesztéséért

Az alig 1400 lelket számláló Tépe községben olyan szorgalommal dolgoznak az emberek, hogy akármelyik község lakossága tanulhatna a jó példából. Amint a tavasz beköszöntött, úgy rajzoltak ki az emberek a falu határába a földet, akár a méhek, hogy elvessék a magot, a kenyérnekvalót, mert nem szeretnek ám a tépeiek utolsók lenni semmiben. Márpedig a falu becsületét minden téren a pontos jó munkával lehet megalapozni. Hogy a begyűjtést, adófizetést, mindent teljesíthessen a falu, azt ilyenkor tavasszal, a munka kezdetén kell megalapozni.

valy is az új módszert alkalmazták a legelő gazdálkodásban. Három szakaszra osztották az 1980 hold legelőt: mindegyik szakaszt fogasolták, műtrágyázták, egy szakaszon egy hétig legeltették, így a három hét alatt, mire az első szakaszra ismét rákerült a sor, dús fű nőtt és egy hétig volt enni az állatoknak.

A 106 000 forint azonban nem futja ki a legelőgazdálkodás minden költségét. Társadalmi munkára is szükség van. Eppen ezért nagyon helyes a legeltetési bizottság a földművelésügyi miniszternek azt a rendelkezését, hogy az állattartó gazdákat kötelezni lehet a legelőpolásra társadalmi munkában. De még jobban helyesli a rendelkezést az a pontját, hogy az olyan gazdát, aki a fűvel adós marad, ki lehet zárni a legeltetésből. Volt ugyanis már Tépen olyan példa, hogy egyik-másik gazdával meggyűlt a baj. Többszöri felszólítás után sem akarta megfizetni a fűbért, emiatt nem tudta a legeltetési bizottság kifizetni a pásztor bérét.

### A tépeiek jövedelemforrása az állattenyésztés

A tavaszi vetés nagy részét elvégezték a tépeiek. Az őszi kalászosok gyorsabb fejlődését műtrágyázással segítik. A növénytermesztéssel egyenlő fontosságúnak tartják az állattenyésztést gyarapodásának biztosítását, hiszen a tépeiek jövedelmének fő forrása az állattenyésztés. Alig van a faluban olyan ház, ahol ne lenne egy, két, sőt három szarvasmarha, négy-öt darab sertés és juh. Csak egy utcában, a Felszabadulás útján ha megszámláljuk, összesen két háznál nem találunk tehenet, míg 1945 előtt összesen két háznál volt csak tehen.

Solyomsi Sándor tanácselnök-helyettes és Gy. Kiss Lajos, a község agronómusa nem kis büszkeséggel mondják, hogy Tépen tavaly is gondozták a legelőt, aki arra járt, nem kellett kérdeznie, hol van a tépei és derecskei legelő megyéje. Elárulta azt a sok számtartó, ami a derecskei legelőn „virult”.

### Újév óta 80 mázsa korpát kaptak a tehéntartók

Tépen, ebben a kicsi faluban 42 főzárkönyvezett szarvasmarha, 72 koca és 400 főzárkönyvezett juh van. Szeretik ott a szép és jó termelőképes állatokat. Nem ritkaság az olyan tehen, amelyek 25-30 liter tejet ad naponta. Ilyen Baka Antal magyar tarka tehene, Kovács Lajos 3 főzárkönyves tehene, amelyek ontják a tejet. A tejszarnokos nem szűkölködik a munkában. Napi átlagban közel 600 liter beadású tejet és még annál is több szabadon átadott tejet vesz át a parasztlóktól.

### Százhat ezer forint a legelők karbantartására

Nagy gond a tépeieknek a legelő probléma megoldása, a pásztorbér, a fűbér megállapítása és az apaállatok tartására. Eppen a héten készült el a legeltetési bizottság pénzügyi terve. 108 000 forintot fordítanak a legelő karbantartására, pásztorbérre és az apaállatok tartására. A felelős pásztorok bérét havi 800 forintban, a nem felelősöket 600 forintban állapították meg. Emellett szarvasmarhánál és sertésnél számossalatonként 10 forintot, a juhoknál 25 juh után egy bérányt adnak bérkiegészítésként a gazdák a pásztoroknak. A fűbért minden szarvasmarha után 60 forintban, éves borjú és

## Dabolán elutárs a szakma kiváló dolgozója

Keves szó esik az újságokban, rádióban azokról a lelkesen dolgozó sikerszemélyekről, akik testi hibájuk ellenére, kiváló munkát végeznek. Megérdemlik, hogy foglalkozunk velük, most a felszabadulási műszak során is igen kitűnő eredményeket értek el a termelésben. A Hajlított Bútorgyár javító részlegében dolgozik Dabolán elvtárs. Mikor megszólítottuk, nem figyel ránk. Dabolán elvtárs sikerszemély, de a felszabadulási versenyben csak jó badulási versenyben csak jó minőségű munkadarabot adott

ki a kezéből. A gyárban szeretik, megbecsülik. Kétszeres sztahanovista. Már megkapta a „kiváló dolgozó” címet. Az utóbbi hetekben elért jó eredményei alapján, ahogy hírlík a „szakma kiváló dolgozója” címre terjesztették fel. A szék-összeállító részlegnél Csikós István sikerszemély. Négy gép kezelését ismeri. Átlagos teljesítménye 140-150 százalék. A Ruházati Gazdaműhelyben immár öszül Kádár József sikerszemély. Kádár elvtárs, mint alapító tag dolgozik a műhelyben. A többi brigádtaggal együtt 150 százalékos átlagteljesítményt ér el. Minőségileg is megbízhatóan dolgozik.

A Hűsfieldolgozó Vállalatnál az üzem igazgatója szeretettel beszél Gargya Zsigmond sikerszemélyről. Gargya elvtárs kétszeres sztahanovista. Most a felszabadulási műszakban 115 százalékos teljesítménnyel élen jár. A brigádban, ahol dolgozik, ő a legjobb munkás. Bőrszeletje nincs, ezért legutóbb külön prémiumot kapott.

## Öltöztessük ünneplőbe a várost

A városi tanács végrehajtó bizottsága felhívással fordult a város dolgozó népéhez, hogy hazánk felszabadulásának tizedik évfordulójának tiszteletére úgy is ünnepezzünk, hogy saját portánk előtt, a házuk körül teremtsünk rendet és seperjük fel a járdákat, az utcákat. Kéri a végrehajtó bizottság, hogy a már rendbehozott parkokra, elültetett virágokra, növények-fákra és bokrokra, kultúraberhez méltóan vigyázzunk, s a kártevőket akadályozzuk meg. Az ünnep előestéjén díszítsék fel házaikat nemzeti színű és vörös lobogókkal.

### A Csokonai Klubház megnyitása

Hazánk felszabadulásának tizedik évfordulója alkalmából a városi tanács Debrecen értelmiségének klubházát ajándékozta, amely a Társadalom- és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulatnak, a Műszaki és Természettudományi Egyesületek Szövetségének debreceni csoportjának, a Magyar Ifjú Szövetségének debreceni csoportjának és a Képzőművészek debreceni csoportjának lesz otthona.

Az Arany János utca 16. szám alatt lévő klubházat ünnepélyes keretek között április 2-án, ma este 8 órakor adják át rendeltetésének.

### Debrecen környéki tsz asszonyok találkozója

Az MNDSZ városi titkársága csütörtökön találkozóra hívta össze a Debrecen környéki tsz asszonyokat. A találkozó közel harminc küldött volt részt. A megjelenteket Jászó Béláné elvtársnő, az MNDSZ városi titkársága, Elek Gábor elvtárs a városi pártbizottság, Tóth Gyuláné pedig a debreceni üzemek asszonyai nevében üdvözölte. A találkozó célja volt, hogy megbeszéljék, hogyan segíthetik a tsz asszonyaid a Központi Vezetőség határozatát. Igérték, felvilágosító munkával oda hatnak, hogy minél több családtag kapcsolódjon a tsz-ek munkájába. Babotán Imréné, a debreceni gyári Petőfi TSZ tagja felszólalásában elmondta: tavaly 200 munkaegységet ért el, de ebben az évben 300 munkaegység teljesítését vállalja. Deután a tsz asszonyok látogatást tettek megénk legnagyobb könnyűipari üzemében, a Debreceni Ruhagyárban.

### Megkezdődött a jéggyártás a Hűtőipari Vállalatnál

A Hűtőipari Vállalat jégüzeme március 15-én megkezdte munkáját. A kijavított és korszerűsített üzemben a dolgozók versenyben végzik feladatukat: csütörtök estig 10 000 tábla jéget gyártottak, amit a későbbi melegebb napokra tartalékolnak. Május 1-ig újabb 10 000 tábla jég készül el, ami biztosítékot nyújt arra, hogy a nyáron, a megnövekedett kereslet ellenére sem lesz fennakadás.

A jégüzem kapacitása az idén elévzett javítások révén jelentősen bővült. A tavalyi csúcsnak számító 1600 tábla jég helyett az idén júliusban augusztusban — természetesen három műszakban napi 2000 tábla jég előállítására is lehetőség nyílik.

